ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ

МУНИЦИПЛЬНОГО РАЙОНА

«ГУМБЕТОВСКИЙ РАЙОН»

1. Муниципальный района «Гумбетовский район»

Глава муниципального района –                        Магомедалиев Магомедали Абасович

Тел.8(272)26200; vesi 1958 @mai.ru
Глава администрации –

Абдулкадыров Абдулагаджи Магомедович

Тел.8(272)26210

Адрес: 368930. Село Мехельта, Гумбетовского       

             Района, Республики Дагестан    
             M.O. Gumbet @ mail.ru
2.Характеристика территории

-Площадь территории  района составляет 676,616кв.км., который составляет 1.3 процента от территории Республики Дагестан
-По данным Всероссийской переписи населения 2010 года в районе проживает 22046 человек. 
-Административный центр расположен в селении Мехельта.

-Расстояние от административного центра до столицы Республики  Дагестан Махачкалы составляет 114км., до аэропорта 155км, до железнодорожной станции в г. Буйнакске – 79км., в г.Хасавюрте 85км., до федеральной автотрассы М-29 – 85км.

-С города Махачкала и с г.Хасавюрт имеется маршрут маршрутных такси.

-Район образован как подкантон бывшего Андийского округа по проекту районирования Дагестана, утвержденного 4 сессией ЦИК ДАССР 6 созыва от 22 ноября 1928 года. Переименован в район постановлением ВЦИК от 25.12.1930г.
В состав района входит 27 населенных пунктов, объединенных в 15 муниципальных образований сельских поселений

3.Природные и климатические особенности

   3.1 Климат района континентальный, с умеренно холодной зимой и тёплым летом. Умеренной влажностью на южных склонах и высокой на северных. 

   Устойчивый снежный покров в долинах держится 20-30 дней, в горах до 80-100 дней.

   Продолжительность солнечного сияния составляет 2000-2500 часов.

   Климатические условия район, не препятствуют осуществлению любых видов хозяйственной деятельности, в том числе, рекреации.

   Кроме того, климатические условия в районе благоприятны для климатотерапии. Особенно эффективно лечение бронхиальной астмы и других болезней дыхательных путей, туберкулеза, а в лесах из красной и белой берёзы, сердечно - сосудистых заболеваний.

   Характерной чертой территории является наличие ценных агроклиматических, субальпийских лугов и плодородных почв, рекреационных и минеральных ресурсов.  

 По территории района протекает река «Андийское Койсу», речки «Тляратинка». ,»Гадаритляр». «Энсерихтляр», «Эшехатляр» являющийся началом реки Акташ, «Эмельтатляр» и множества ручеек. Район богат множеством подземных родников, которые еще не изучены, однако по поверьям  местных жителей имеют лечебные свойства.

   3.2. Экологическая обстановка  в районе благоприятная для развития любого вида туризма. В районе нет промышленных предприятий, крупных сельскохозяйственных объектов и других объектов, которые бы загрязняли воздух или воду. Единственный источник загрязнения окружающей среды, это твердые бытовые отходы, для минимизации вреда от которого в районе проводятся работы, путем организации сбора и вывозки твердых бытовых отходов и строительства мусоросборников и свалок.

3.3. Наличие туристических объектов и маршрутов. На территории района нет туристических объектов и маршрутов. Работа по развитию туризма находится на стадии планирования.
3.4Перспективными факторами развития туризма в районе являются: 

-Не большая отдаленность от столицы республики, от морского порта, аэропорта, железной дороги.

-Наличие асфальтированной дороги с районного центра и многих сёл,  до столицы республики  г.Махачкала.

-Наличие хвойных, дубовых, берёзовых (красная и белая берёза), и смешанных лесов расположенных вблизи населенных пунктов.

-Наличие  горной реки Андийское Койсу для развития водного туризма (рафтинга).

-Наличие во всех населенных пункта линий электропередач.

-Наличие достопримечательностей имеющихся культурно – историческую ценность. Это селение Аргвани, где прошло второе по значимости после Ахульго сражения освободительной войны Имама Шамиля, «Бергу меэр с.Килятль, где останавливался Имам Шамиль на отдых после изнурительных сражений и сбора новых сил и средств  для продолжения освободительной борьбы. Селение Чирката, где брат Абулмуслим Шейха – распространителя ислама на Кавказе, провел сход жителей горных районов, для распространения ислама, на кладбище с. Чирката он похоронен. Селение Чирката,  граничит с «Ахульго» и имеет богатую историю освободительной борьбы. В этом селении имеется филиал республиканского истроического музея им.Тахо Годи, с богаым фондм экспонатов. На территории с.Чирката в ручную добивали серу для изготовления пороха в 1877-1916 и 1939-1946 годы. Селение Ичичали,  которая славится мастерами лудильщиками  по изготовлению кувшинов. И т.д.

-Благприятное географическое расположение.

-Благоприятные природное и  климатическое условия.

-Наличите множества не изведанных подземных родников. В районном центре - с.Мехельта , прямо перед селением, имеется роща из красной и белой берёзы, которая имеет эффект для лечения сердечнососудистых заболеваний, к которой промыкается ещё одна березовая роща, экзотического широкого оврага, где имеется несколько водных ключей. От данных участков леса, открывается панорама с.Мехельта, красочных разрезов гор «Салатавия». По территории сел.Мехельта протекает речка Тляратинка, в которую стекаются сотни горных источников, пока не изученных, но по поверьям  предков имеют лечебные свойства различных болезней.

На территории СП «сельсовет Мехельтинский» имеется другой лесной массив из дубовых и смешанных лесов в местности «Эшеха», на границе Казбековского района, по которой протекает речка «Эшехатляр», исток реки Акташ, в котором водится рыба «Королевская форель».

На территории района имеются хвойные леса, в близ селений Цанатли, Игали, Килятль, Ичичали Цунди,Верхнее Инхо, Нижнее Инхо, на базе которых доперестроечные годы ежегодно организовывались пионерские лагеря. Чего стоят одни леса в селении Цанатли, где имеются естественные природные «холодильники», где в 30 градусную жару летом можно хранить продукты. 

-На территории района выращиваются экологически чистые, с уникальным приятным вкусом абрикосы, персики, яблоки, груши, хурма, орехи и другие плоды разных сортов и с различными сроками созревания. Район богат многими дикорастущими ягодами, особенно облепихой и барбарисом, а так же грибами.

-Спокойная социально – политическая обстановка. Отсутствие фактов и почвы для наличия экстремизма и терроризма. Отсутствие межнациональных,  межконфесиональних  конфликтов, межэтнических и других конфликтов в районе. Историческая доброта, гостеприимность населения района. 

-Район граничит с  уУнцукульским, Ботлихским, Казбековским, Хунзахским районами, которые так же богаты культурно историческими достопримечательностями, которых можно использовать для расширения привлекательности развития туризма в Гумбетовском районе. 

     4.Описание туристско-рекреационного потенциала.

На территории района нет туристических объектов  и маршрутов. Работа по развитию туризма находится на стадии проектирования.
Во всех населенных пунктах  имеются торговые точки, кафе. При наличии потребности имеется возможность расширения малого предпринимательства в сфере торговли и питания
   На территории района имеются широкие возможности для развития многих видов туризма, как горный, оздоровительный, конный, выездной, зимний, водный и т.д..

Лечебные учреждения района представляет Центральная районная больница на 150 коек с корпусом поликлиники. В ее состав входят : четыре участковые больницы, 21 фельдшерских и фельдшерско- акушерских  пунктов.

