                                                                              Информация для руководителей
                                                                                           СПК, ЗАО,  ИП, колхозов. 
              В  соответствии с  Федеральным  законом  от 25.10.2001г. № 137 ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса  Российской Федерации»              (с изменениями) статьи 3 пункта 2  юридические лица обязаны  переоформить право постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или приобрести земельные участки в собственность.
            Статьей 3 Федерального закона  «О введении в действие Земельного кодекса  Российской Федерации»  установлен срок переоформления до 1 июля 2012г.

            С 1 января 2013 года  установлена административная ответственность за нарушение установленных земельным законодательством сроков и порядка переоформления права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды участков или сроков и порядка приобретения земельных участков в собственность.
             Лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.
             ст. 7.34. КоАП РФ.  Использование земельного участка на праве постоянного (бессрочного) пользования юридическим лицом, не выполнившим в установленный федеральным законом срок обязанности по переоформлению такого права на право аренды земельного участка  или по приобретению этого земельного  участка в собственность, -
              влечет наложение административного штрафа в размере  от двадцати тысяча до ста тысяча рублей.
             Призываем руководителей организаций и предприятий быть законопослушными гражданами и не подвергать вверенные им организации каким-либо мерам воздействия за нарушение норм действующего законодательства.
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