Доклад

Главы МР «Гумбетовский район» Магомедалиева М.А. на торжественном собрании, посвященном Дню Конституции Республики Дагестан.

	Уважаемые гумбетовцы!


	     19 лет назад – в 1994 году на первом Конституционном Собрании Республики Дагестан, после долгого и трудного поиска различных вариантов государственного устройства, была принята Конституция РД. Она открыла новую страницу в развитии государственности многонационального дагестанского народа.
     Одновременно Конституционным Собранием РД 26 июля был объявлен национальным праздником РД – Днем Конституции. Конституция РД, принятая в 1994 году, отразила в себе перемены, произошедшие в общественно-историческом развитии и государственно-политическом устройстве страны. В сложных условиях Конституция сохранила мир и согласие на дагестанской земле, стала ярким выражением исторического выбора дагестанцев к сохранению единого неделимого Дагестана в составе  России.
     За девять лет, прошедших с момента принятия Конституции 1994 года, в общественно-политической жизни Дагестана и всей России произошли существенные перемены. В связи с этим 10 июля 2003 года была принята новая Конституция РД. Новая Конституция вступила в силу также 26 июля, тем самым была подчеркнута преемственность обеих Конституций.
     Принятие Конституции 2003 года – важнейший этап в становлении государственности Дагестана, формировании гражданского общества и создании правового государства.

    Конституцией  РД 2003 года был изменен порядок формирования органов государственной власти. Она впервые учредила должность Президента Республики Дагестан, наделяемого полномочиями Народным Собранием РД по представлению Президента РФ. Депутаты Народного Собрания  стали избирать по партийным спискам. К тому же число депутатов по новой Конституции РД составляет 90 человек вместо 121, как это было раньше.
     В 2013 году в Конституцию был внесен ряд поправок. В частности, закреплены полномочия Народного Собрания по установлению порядка проведения выборов в НС РД, порядка избрания и отзыва Президента РД и другие.

     Конституция РД представляет собой Основной закон, который закрепляет основы существующего общественного строя, основные права и свободы человека и гражданина, статус Республики Дагестан как субъекта Российской Федерации, систему, принципы организации и деятельности, полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления. 

     Неоценима роль Конституции в установлении, соблюдении, защите прав и свобод человека и гражданина. Конституция  РД несет в себе ценности и ориентиры политического и социально-экономического развития, в центре которых стоят основные права и свободы человека.

    Каждый этап государственного развития Дагестана уникален и заслуживает своего внимания и изучения.

     Исторически дагестанские народы выработали отдельные элементы государственности в таких государственных образованиях, как ханства, шамхальство, уцмийство, майсумство, демократические вольные общества и т.д., создаваемых по территориальному и территориально-этническому принципу и с учетом хозяйственных и культурных взаимосвязей. Эти политические образования горцев были устойчивыми и, сохраняя свою независимость, продолжали свое политическое развитие даже при попытках чужеземных завоеваний. Особенность их состояла еще и в том, что они сосуществовали с таким издревле развитым институтом гражданского общества, как горский сельский джамаат. Определенные атрибуты государственности имел Имамат Шамиля, созданный в середине XIX века в ходе борьбы горцев против царизма. 

     После учреждения «Дагестанской области Российской империи» в условиях колониального по своей сути «военно-народного управления» традиционные устои гражданской жизни дагестанских обществ продолжали жить и развиваться. Дагестанские народы показали  решимость сохранить свою культурно-историческую идентичность, свои обычаи и традиции. Власти самодержавной России, устанавливая «военно-народное управление» в крае, должны были  учитывать это.

     Развитие национальной государственности Дагестана в XX - начале XXI вв. имеет богатый опыт конституционного строительства: в течение сравнительно небольшого по историческим меркам отрезка времени в республике было принято шесть конституций (1921, 1927, 1937, 1978, 1994, 2003 гг.).
     В заключение хочу поздравить всех гумбетовцев с Днем Конституции Республики Дагестан, пожелать здоровья и счастья, мира и стабильности, процветания и благополучия.


