                        ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПАСПОРТ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ГУМБЕТОВСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН.

        1.ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
1.1.Наименование муниципального образования – МР «Гумбетовский район»

1.2.Муниципальный центр – с.Мехельта.
1.3.Ответственный от администрации по инвестиционной политике – Абдурахманов Хайбула Магомедалиевич – зам.главы администрации района.

1.4.Контактная информация (почтовый адрес: 368930, Республика Дагестан,  

      Гумбетовский прайон, с.Мехельта, телефон 8(272) 26210; 8(272) 26217 

      Тел.факс 8(272) 26230, электронная почта: M.O.Gumbet@mail.ru  , официальный сайт муниципального района: www.mo-gumbet.ru 
       2.ХАРАКТЕРИСТИКА РАЙОНА
2.1География и природный потенциал - МР «Гумбетовский район» расположен в центральной части и входит в состав горной зоны Дагестана, является высокогорной территорией.

     Граничит: на севере – с Казбековским и Буйнакским районами, с Чеченской Республикой, на юге – с Хунзахским районом, на западе – с Ботлихским районом, на востоке с Унцукульским районом.

     Как административная единица Гумбетовский район образован в ноябре 1928 года. Районный цент с.Мехельта, находится в 125 километрах от столицы Республики Дагестан г.Махачкалы, в 125 километрах от морского порта в г.Махачкала и 84 километрах от ближайшей железнодорожной станции в г.Хасавюрте.
   Абсолютные отметки поверхности территории района изменяются от 500-700 м. в долинах рек и 2000-2800м. на вершинах Андийского хребта и горах Салатавия.

     Район занимает территорию площадью 676,616 кв.км, или 1.3% от общей площади Дагестана. В его состав входит 27 населенных пунктов , объединенных в 15 МО сельских поселений.

     По территории района протекает река «Андийское Койсу», речки «Тляратинка», «Гадаритляр», «Энсерхтляр», «Эшеатляр», «Эмельтатляр» и множество ручеек. Район богат многими подземными родниковыми источниками, которые еще не изучены, однако по поверьям местных жителей имеют лечебные свойства.

     Климат района континентальный, с умеренно холодной зимой и тёплым летом, умеренной влажностью на южных склонах и высокой на северных.

Устойчивый снежный покров в долинах держится 20-30 дней, в горах до 80-100 дней. Продолжительность солнечного сияния составляет 2000 – 2100 часов.

    Климатические условия района не препятствуют осуществлению любых видов хозяйственной деятельности, в том числе, рекреации. Кроме того, климатические условия благоприятны для климатотерапии, особенно эффективно лечение бронхиальной астмы, туберкулеза.

   Характерной чертой территории является наличие ценных агроклиматических, субальпийских лугов и плодородных почв, рекреационных и минеральных ресурсов. 

 Имеющих промышленное значение доломиты и доломитизированный известняк, которые отвечают всем требованиям  и могут являться сырьем для получения металлического магния, а так же могут использоваться в качестве огнеупорных изделий, строительного материала запасы их не ограничены

 Гипс. Залежи гипса имеют линзовидное и пластовое залегание на значительной территории доступной для поверхностной добычи.

 Сера. Месторождение находится вблизи с Чирката, которое разрабатывалось в 1877-1916 и 1939-1945 годы ручным способом.

 Строительный щебень. Запасы строительного щебня не ограничены и доступны для поверхностной добычи.

  Бутовый, речной и гранитный камень пригодный для обработки с целью производства облицовочных и декоративных целей,  залежи которых так же не ограничены и доступны открытому способу добычи.
Имеются так же не изведанные залежи кварца, бария, железа и т.д.

 Леса занимают около10% территории района.
Примечательны уникальные сосновые леса в близи СС.Цанатли, Ичичали, Игали, Гадари, Цунди, Данух, Арадерих, Килятль, В-Инхо. 

  Дубовые леса вперемежку с другими видами деревьев в местности «Эшеха» на территории С.Мехельта, по которой протекает речка «Эшеха тлар», где водится королевская форель с уникальными полянами альпийских лугов. Имеются лесные участки покрытие белой и красной березой, ольхой и другими видами деревьев.

 На базе лесных массивов можно развивать туристический и лечебный бизнес.
2.2.Демографическая информация.

   На территории района по состоянию 1 января 2011 года проживает более 24 тыс. человек. Район в основном мононациональна. Основное население 99,7% аварцы. Проживают так же лакцы, даргинцы, кумыки, русские, таты и другие, которые приехали в район на работу или по результатам межнациональных браков.

2.3.Инвестиционная политика района.
   Объем инвестиций в основной капитал в среднем в год составляет 30-5- млн.рублей. В структуре инвестиций преобладают средства республиканского бюджета.
2.4.Промышленное производство специализируется на пищевой и перерабатывающей промышленности.

   Промышленность представлена ООО Чиркатинский консервный завод «ДЖИ», типографией и малогабаритными пекарнями .

   Ранее действовавший филиал Астраханского машиностроительного завода «Прогресс» бездействует и добротное помещение ангарного типа с пристройкой пустует в районном центре с.Мехельта.
   Имеется возможность открытия малых перерабатывающих предприятий в горах по переработке фруктов, овощей и мяса, а так же на землях отгонного животноводства желательно на кутане «Нарыш» СПК «Мехельтнинский» по переработке молока и мяса.

   Огромные возможности в районе для развития гидроэнергетики. Русло реки Андийское койсу является уникальным для строительства больших и малых ГЭС, а на малых реках района перспективно строительство малы ГЭС. 

2.5.Потребительский рынок.

   Потребительский рынок района в сфере торговли представлена двумя юридическими лицами, это Гумбетовское райПО и Инховское сельПО, которые практически бездействуют. Имеющиеся объекты торговли в основном утрачены, а оставшиеся переданы в аренду индивидуальным предпринимателям. Торговое обслуживание в районе осуществляется в основном индивидуальными предпринимателями, которые имеются в каждом населенном пункте в достаточном количестве. Общественное питание также осуществляется индивидуальными предпринимателями.
   Имеется перспектива открытия организованного рынка на территории района, которая бы действовала в один два дня в неделю.

2.6.Агропромышленный комплекс.

Основным отраслем района является сельское хозяйство с преобладанием животноводства.

  Сельское хозяйство района представлена 11- СПК, 1- ООО Чиркатин ский консервный завод «ДЖИ», 497 – крестьянских (фермерских) хозяйств и 5143 личных приусадебных хозяйств.
  Общий объем валовой произведенной сельскохозяйственной продукции за 2009 год составило 1205716тыс.рублей. из которых продукция растениеводства 390194тыс.рублей и продукция животноводства 815522тыс. рублей. Валовой прибыль сельхозпредприятий за 2010 год составило 997тыс. рублей.
   В настоящее время во всех категориях хозяйств района числится 29.6тыс. голов КРС, из них 11.9тыс. голов коров, 188тыс. голов овец, из них 130тыс маточное поголовье. Основное поголовье скота сосредоточено в личных приусадебных и крестьянских (фермерских)  хозяйствах.

   Овцеводство в районе носит отгонный характер содержания, летом в горах на территории района, а зимой на прикутанских пастбишах  в Бабаюртовском, Ногайском районах.
   Свободных массивных площадей  сельскохозяйственных угодий в районе не имеются. Однако имеются площади используемые без получения потенциальных объемов продукции, как на территории района, так и на арендованных для ведения отгонного животноводства.

   В структуре посевных площадей предпочтение отдается сеянным многолетним травам, озимым зерновым культурам, на приусадебных участках картофель, кукуруза, морковь, на отгонных землях овощи и бахчи.

   На долинной зоне района по устью реки  Андиское койсу развито горнодолинное садоводство, с преобладанием садов косточковых, среди которых основное место занимает абрикосы и персики. Отрасль садоводства полностью находится в крестьянских и личных приусадебных хозяйствах.

   Основные трудности производители фруктов испытывают с реализацией произведенной продукции.

   Организация бизнеса по приему продукции по месту производства является выгодным вложением инвестиций. Производство плодов в районе составляет 3.9 тыс. тонн.

2.7.Малое предпринимательство.

Количество малых предприятий в районе – 395.

Количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей 185.

Численность населения занятых на малых предприятиях 1802

Основная сфера деятельности малого предпринимательства: сельскохозяйственное производство, розничная и оптовая торговля, хлебопечение, обрабатывающая производства.

2.8.Туризм

   Территория  района весьма благоприятна для развитии горного и конного туризма. Район богат многими природными и историческими достопримечательностями. Много стоит родниковые источники, которые можно использовать для оздоровительного отдыха.  Имеется возможность ознакомить туристов с достопримечательностями соседних районов. Однако туризм в районе находится в стадии разговоров.
   Вложение инвестиций в эту отрасль имеют большие перспективы.

3.ИНФРАСТРКТУРА РАЙОНА.

3.1.Рынок земли и недвижимости.

   Рынок земли и недвижимости в районе на данном этапе ограничена. В районе не завершена работа по разграничению государственной собственности на землю. Граждане района также крайне пассивно ведут работу по регистрации права как на земельные участки, так и на домовладения.

  Средняя кадастровая стоимость земель сельскохозяйственного назначения в районе составляет 11-14 тыс. рублей за 1 гектар.

   Доля земельного налога в бюджете района сравнительно не большая, так как большие площади сенокосов и пастбищ находится в общем пользовании и налогообложению не подлежать.
   В районе установлена ставка земельного налога: на земли сельскохозяйственного назначения – 0.3% от кадастровой стоимости а на остальные земли – 1.5% от кадастровой стоимости.

   Администрация района готова ввести льготы на земельный и другие налоги местного назначения лицам желающим произвести инвестиционные вложения на территорию района.

3.2.Транспортные коммуникации.

   Основная транспортная магистраль по территории района – это трасса федерального назначения Махачкала – Ботлих. Имеется дорога республиканского назначения  Хасавюрт – Тлох. 
   Все населенные пункты имеют автомобильную транспортную связь с районным центром  и со столицей республики соответственно. Железной дороги на территории района не имеется.

3.3.Лечебно профилактические учреждения.

   В районе имеются одна центральная районная больница, четыре участковых больниц и 22 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов.

3.4.Телекомуникации и связь.

   В районе имеется телефонная станция на 1тыс. номеров. Действуют все виды мобильной связи. Район имеет доступ к интернету .

3.5.Финансово-кредитная система.

   В районе имеется доп.офис Россельхозбанка.

3.6.Образование.

   В районе имеется 13 – средных общеобразовательных, 3 – общеобразовательных, 5 – начальных школ и 8 – дошкольных учреждений на 400 мест.

3.7.Культура.
   На территории района действуют: Один дом народного творчества, один детский дом народного творчества, одна школа искусств с филиалами, 26 – центра культуры и досуга, Филиал республиканского государственного музея истории и архитектуры, один народный театр,  Центральная библиотечная спет включающий в себя: районная библиотека, районная детская библиотека, 18 сельских библиотек.

   Глава администрации

МР «Гумбетовский район»                                     А.Абдулкадыров

